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Dinamikus programozas jellemzi

Egy dinamikus programozasi algoritmus kifejlesztese 4 |épesre
bonthato fel:

1. Jellemezzik az optimalis megoldas szerkezetét.
2. Rekurziv moédon definialjuk az optimalis megoldas éertékeét.

3. Kiszamitjuk az optimalis megoldas értékét alulrdl felfelé
toértend modon.

4. A kiszamitott informacidk alapjan megszerkesztink egy
optimalis megoldast.



Jardakovezés problemaja

Szamitsuk ki, hogy hany féle keppen lehet egy 3 x n egységd
mereti jardat kikovezni 1 x 2 méretl lapokkal!

Jeldlle A(n) a megoldas értékét 3 x n méretl jarda esetén.

Az kénnyen megallapithatd, hogy az elsd oszlop ké6zepsd
negyzete 3 féle képpen fedheto le.

Jeldlle B(n) azt, hogy hany féle képpen fedhetd le egy 3 x n
meretl jarda, amelynek a bal alsé sarka mar le van fedve.
Szimmetria miatt a jobb felsd sarok lefedettsége esetén is
B(n)-féle lefedés van.

Hogyan tudjuk felirni A(n) €s B(n) meghatarozasat egy-egy
rekurziv dsszefliggessel?




KUlonbozo esetek:




Rekurziv 6sszetuggesek

A(n) szamitasa:

0, han=1
An) = 3, han =2

Aln—2)4+2xB(n—1), han > 2

B(n) szamitasa:

1, han=1
B(n) = 0, han =2

A(ﬂ- — 1) 3 B(n- — 2), han > 2
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Rekurzios fa
Szamolja ki n=6 esetén a lehetséges esetek szamat!
A rekurziv képletek segitségével felrajzolhato egy

rekurzios fa:
Al6) | 41 |

/

A | 11 | Bt5)
A{E]I 3 3(3}’— Ald) 11 B(3)] 4 |
I N N
3{l}h 1

a2)| 3 | Bl 1 | A@2)| 3 B(3)| 4 A(2)| 3

ClEN



Tab

azat kitoltes

Megoldas dinamikus programozasi modszerrel, tablazat

kitoltéssel:

1. program jarda;

2. const maxN=100;

3. var A,B: array[1..maxN] of Int64;

4. n,i: integer;

9. begin

6. n:=64; 4. 2. 3. 4 g. 6. = 8 g
7. A[]:=0: A[2]:=3: N

8. B[1]:=1; B[2]:=0; ol 3| o | M| o A 0
9. for i:=3 to n do begin > il Bt

10. A[i]:=A[i-2]+2*BJ[i-1]; 110 | # | 0 |45 O |56 | O | 209
11. B[i]:=A[i-1]+B[i-2]; ‘\)‘i"/ﬁ J

12. end;
13. writeln(CA(’,n;) =" A[n]);
14. end.




Halado informatikai algoritmusok

Nyomtatasi feladat




Nyomtatasi feladat

Feladat az sq. s9. ..., s, szavakbol allo bekezdés kinyomtatasa.
A szavak rendre [, 12, ..., I, karakterekbdl allnak.

A nyomtato egy sorba 6sszesen M karaktert tud elhelyezni.
Tegyuk fel, hogy I; < M V1 <i < n esetén.

Ha egy sor az s;-t0l s;-Ig terjed0 szavakat tartalmazza, akkor a
szavak kozott mindig egy szokdz van, mig a sor vegen tovabbi

j
M—j+i—) In
m=i

extra szokéz (nem negativl).
Adjunk meg egy hatékony algoritmust, amely a "legszebben"
nyomtatja ki a bekezdést, azaz minimalizalja az utolso6 sor

Kivételével a sorok végen talalhato extra szokézok szamanak

kobeinek 6sszeget!
10



Megoldas dinamikus programozassal

V1l < i < j < n esetén legyen

J
rlf,-'] — M — f g = Z 'Fm

=]

(az s;-tdl s;-Ig terjedd szavakat tartalmazo sor vegen levo extra

szOkozok szama)
71l < i < j < n esetéen legyen

>0, ha ez, j] < 0,
klz,7] = 0, haj=mnéselij| >0,

eli, 712, kilénben

11



Megoldas dinamikus programozassal

Tekintsuk az si. so. ..., s; szavak egy optimalis elrendezeset.
Tegyik fel, hogy ebben az utolsd sor az s; szoval kezddodik.
Vegyik észre, hogy ekkor az utolso elotti sorig terjedo rész az
s1,59,...,5i—1 Szavak egy optimalis elrendezese.

Ha nem igy lenne, akkor ezt a részt lecserélve az sq.sa.....5;_1
szavak egy optimalis elrendezésére az sq.ss., ... . s; szavak egy
"szebb" elrendezéseéhez jutnank, ami ellentmondas.

Jelblje c[j] az s1,sq.....s; szavak optimalis elrendezésenek

soraihoz rendelt i értékek 6sszegét.

0 0, ha y =0,
‘Ui = -m:iw{"—"{f- — 1] 5 L'[?‘-J'] [ X =y < J} ha j > 0.

v 1 <1 < jesten legyen p[j| annak az s; szonak az indexe,
amellyel az utols6 sor kezdddik az s;. ss. ..., s; szavak optimalis

o) PR O (A e St 5
clcliUcLS ol IEl.
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1. Nyomtatas(l,n,M)

2.fori=1tondo
Program s eii=m -

4. forj=i+1tondo

5. efi,j] =eli,j— 1] —1[j] — 1

6. fori =1tondo

7. forj=itondo

8. ifeli,j] <O

9. then k[, j] = o

10. else

11 ifj=nandefi,j] >0
12, then k[i, j] =0

13. else k[i, j] = e[i, j]°
14. c[0] =0

15.for j =1ton do

16. |j] =0

17. fori =110 j do

18. ifcfi — 1] + k[i, j] < €[j] then

19.  c[j] = e[i — 1] + k[i, j]; plj] = ¢
—2Zfreturnrp 13




Tordeles
1. Tordelés(p,))
2. i = plj]

3 =1

4. thenh =1
5. else h=Trdels(p,i —1)+1
6. print (h.7.7)

7. return i

Az eljaras az optimalisan térdelt bekezdés sorainak szamaval

tér vissza.
A kinyomtatott (4, ¢, j) harmasok azt mutatjak, hogy a h-adik sor

az s;-t0l s;-1g terjedd szavakat tartalmazza (h = 1.2....).

A Nyomtatas eljaras koltsége O(n?), a Tordelés eljaras koltsége
O(n).

14
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